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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Wilson Lima):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília post mortem a Domício Baptista
Jericó.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, LÍDER DO PSD E AUTOR DO
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO, Deputado Wilson Lima;
- REPRESENTANTE DO HOMENAGEADO, Raul Domício Jericó;
- ESPOSA DO HOMENAGEADO, Maria Aparecida Pereira Jericó;
- DIRETOR DA FUNDAÇÃO ASSIS CHATEAUBRIAND E
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, José Adirson de
Vasconcelos;
- CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, Francisco das Chagas;
- PRESIDENTE DA ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE
SUPERMERCADOS - ABRAS E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, José Humberto Pires de Araújo.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO WILSON LIMA, Presidente da sessão e autor do
Projeto de Decreto Legislativo.

JOSÉ ADIRSON DE VASCONCELOS, da Loja Maçónica Aurora
de Brasília.

FRANCISCO DAS CHAGAS, Cidadão Honorário de Brasília.

JOSÉ HUMBERTO PIRES DE ARAÚJO, Presidente da ABRAS e
Cidadão Honorário de Brasília.
RAUL DOMÍCIO JERICÓ, representante do homenageado.
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4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wilson Lima):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Em nome do Exmo. Sr. Presidente,

Deputado Gim Argello, e de todos os Parlamentares desta Casa, damos

início a esta sessão solene para a entrega do título de Cidadão Honorário de

Brasília post-mortem ao Sr. Domício Baptista Jericó, uma iniciativa do Exmo.

Sr. Deputado Wilson Lima.

Faremos, agora, a composição da Mesa: para presidir esta

sessão, convidamos o Exmo. Sr. Deputado Wilson Lima, autor do decreto

legislativo-de outorga deste título; o Sr. Raul Domício Jericó,""neste ato

representando o Cidadão Honorário de Brasília Domício Baptista Jericó; a

Sra. Maria Aparecida Pereira Jericó; o Sr. Diretor da Fundação Assis

Chateaubriand e Cidadão Honorário de Brasília, José Adirson de

Vasconcelos e o Sr. Cidadão Honorário de Brasília Francisco das Chagas.

Convido a todos para entoarmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Passo a palavra para o seguimento

dos trabalhos ao Exmo. Sr. Deputado Wilson Lima.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sob a proteção de

Deus, declaro aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito

Federal.

Quero, neste momento, convidar todos os componentes da Mesa

para fazermos a entrega do título de Cidadão Honorário ao Sr. Domício

Baptista Jericó, motivo da presença de todos os seus amigos aqui.

Entrego às mãos do Sr. Raui Domício Jericó o título de. Cidadão

Honorário de Brasília, neste ato, representando toda a família.

(Entrega do título.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Sr. Raul Domício

Jericó, neste ato representando o Sr. Cidadão Honorário de Brasília Domício

Baptista Jericó; Sra. Maria Aparecida Pereira Jericó, esposa do

homenageado; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, Francisco das Chagas; Sr.

Diretor da Fundação Assis Chateaubriand e Cidadão Honorário de Brasília,

José Adirson de Vasconcelos; autoridades, familiares, companheiros de

pasta, fornecedores, amigos, senhoras e senhores, Domício Baptista Jericó:

est^é o nosso homenageado de hoje com o título deKUidadão Honorário do

Distrito Federal.

Ele não foi deputado, não foi presidente de empresa pública, não

foi intelectual. As qualidades de Jericó, com as quais me identifico

inteiramente, são a sua condição de pioneiro, de chefe de família e até de

pescador.

Infelizmente, Jericó foi vítima de uma morte estúpida na porta de

um banco em Brasília, durante um assalto. Por isso, este título de Cidadão

Honorário de Brasília está sendo concedido post-mortem. Garanto a todos

os senhores que, de coração, eu gostaria de ter entregue este título a ele em

vida.

Tomei a iniciativa de propor a homenagem não só pelas

qualidades de ser humano amado e exemplar que foi Domício Jericó, mas

também porque sua vida está marcada na história desta cidade, além de

apresentar algumas identidades comigo. Por isso, destaco o fato de que ele

nãcpfoi governador, deputado ou presidente de nadando governo. Foi, acima

de tudo, um cidadão pioneiro que ajudou a construir esta cidade, deixando
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como marca a admiração daqueles que o conheceram pela personalidade

marcante de Jericó.

Domício chegou cedo a Brasília. Lutou e, com muita dificuldade,

venceu nesta cidade, onde criou sua maravilhosa família.

Pioneiro, chegou a Brasília em 1961, logo após a sua

inauguração, transferido que foi pelo Frigorífico Anglo, indústria onde

trabalhou durante 29 anos de sua vida. Completou exatamente 48 anos de

"•""•dedicação à profissão de representante comereial. Representou-durante 35

anos a indústria Andrade Latorre S. A. (fósforos Guarany), a farinha de

mandioca Cavina e a Companhia Lorenz (produtos de fécula de mandioca).

Participou ativamente do Conselho Regional dos Representantes

Comerciais do Distrito Federal durante mais de vinte anos. Nos seus

conselhos à categoria, ele dizia que o profissional só é bom, bem sucedido e

eficiente quando representa uma empresa idónea. Caso contrário, está em

maus lençóis.

Por representar uma área peculiar de vendas, teve presença

marcante em muitas atividades de cunho social, ajudando muitas famílias

carentes e creches no Distrito Federal. Assim, Domício foi um dos primeiros,

senão o primeiro, representante comercial que deu certo definitivamente em

Brasília. Foi um profissional exemplar na sua categoria, o comércio,

atividade complicada e altamente competitiva, cujos fornecedores

praticamente abandonam os representantes junto ao consumidor.

u-* Domício dizia que um dos requisitos fundamentais para o

exercício da profissão e para ser bem sucedido é ter muita disciplina.

Paciência, perseverança e fé no que faz, ensinava Jericó, enfatizando que
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essas virtudes não bastavam e que era preciso juntar a elas a

responsabilidade e o zelo.

Nascido em Onda Verde, uma pequena vila no Estado de São

Paulo, foi registrado em Nova Granada, São Paulo. Casou-se com a jovem

Maria Aparecida com quem teve cinco filhos: José Roberto, Tânia, Donizete,

Elaine, Raul e Ocimar, o grande património do casal.

Antes de falecer, Jericó entregou a sua representação comercial

nas mãos dos filhos. Considerava que eles* haviam sido preparados durante

anos para sucedê-lo na atividade, o que fizeram com orgulho e competência.

Aposentado, Jericó virou fazendeiro. Passou a maior parte do

seu tempo dedicando-se ao que mais lhe fazia feliz: uma boa pescaria. Na

pescaria, relatam seus amigos, era um grande contador de histórias.

Deixou como herança aos filhos alguns alqueires de boa terra e

algumas cabeças de gado nelore entre as cidades de Luziânia e Cristalina.

Mas o que ele mais gostava de fazer era cultivar boas amizades.

Portanto, senhoras e senhores, tendo em vista a figura humana

que foi Domício Jericó e a sua intensa participação no processo de

consolidação da nossa capital, na condição de representante de vários

fornecedores de materiais e equipamentos, é que proponho a concessão

deste importante título de Cidadão Honorário de Brasília post-mortem ao

nosso querido Jericó.

Jericó viveu intensamente até o último dia. Quando eu recebi a

notícia da morte dele, como seu amígo^como se eu tivesse perdido um

parente ou um ente muito querido. Não me esqueço daquele rosto alegre,

daquele semblante que inspirava confiança, daquela pessoa que só dava
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bons conselhos e que orientava todos com toda a alegria e paciência. Jericó

inspirava muita confiança. Nós tínhamos quatro supermercados e ele tinha a

liberdade, mesmo sem estar na empresa, de calcular o giro da mercadoria e,

quando a recebíamos, já era a fatura. O forte do Guarani era um desses que

mandava. Mesmo antes de a mercadoria chegar, nós recebíamos a fatura,

sabíamos que ele já havia mandado o produto na hora oportuna. E ele

nunca abusou dessa liberdade, mandava com consciência e com

honestidade, porque tinha nosso avalr A única coisa que faltou para ele ser o

Papai Noel foi um saco vermelho e grande e a boina porque, na época de

Natal, ele fazia questão de ir aos seus clientes e presenteá-los com uma

pequena lembrança. Ele os visitava apenas para dar boas festas e o desejo

de um Feliz Natal e Feliz Ano Novo. Ele fazia isso todos os anos e quando

ele tardava um pouco a passar, nós pensávamos que já estava na hora de o

Jericó passar. Nós sabíamos que tardava mas não faltava. Foi um Papai

Noel que não carregou nem um saco nem a boina vermelha, mas ele tinha

os cabelos brancos, a bondade no coração e a bondade de ver os outros

felizes. Ele tinha e fez muita gente feliz e muitas amizades consolidadas.

Foi uma vida marcada e abençoada. Queira Deus que nós

possamos gozar, como ele, desses dois privilégios ao mesmo tempo. Às

vezes, sou um pouco redundante, mas faço questão de contar a todos vocês

essa ilustração: Há pessoas que nascem e às vezes parecem um cometa;

têm a cauda muito grande, luminosa, mas ainda está queimando e têm

pouco tempo, aparecem de anos-e- anos e acabam. Há pessoas que são

iguais ao planeta: se não for com a luz dos outros elas não brilham. Mas o
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Jericó era como uma estrela: tinha luz própria e brilhou todos os dias da sua

vida, como a exemplo em tudo.

Parabéns, familiares.

Parabéns a esposa.

Parabéns a todos os amigos que vieram aqui render essa

homenagem a ele post-mortem.

Com a palavra o Sr. José Adirson de Vasconcelos, da Loja

Maçónica Aurora de Brasília. " ~

SR. JOSÉ ADIRSON DE VASCONCELOS - Exmo. Sr.

Presidente desta sessão e autor do requerimento que possibilitou a

realização desta homenagem, Deputado Wilson Lima; Sra. Maria Aparecida

Jericó, nossa estimada cunhada; Sr. Raul Jericó, caro sobrinho em termos

maçónicos; Sr. Francisco das Chagas, nosso prezado representante das

atividades empresariais; prezados amigos; queridos irmãos; familiares do Sr.

Domício Baptista Jericó, trago ao Presidente desta sessão, Deputado Wilson

Lima, à Mesa Diretora e a todos os que integram este seleto auditório, em

nome de meus irmãos maçons da Loja Aurora de Brasília e particularmente

dos primeiros mandatários do venerável mestre Eutinho de Bandeira Ortegal,

de nosso ex-venerável mestre Gumercindo Aguiar dos Santos, de todos os

irmãos daquela loja e - por que não dizer - de todos os irmãos espalhados

por toda a Brasília, por todo o Brasil e todo o mundo, a nossa mensagem

para dizer ao Deputado Wilson Lima e à Câmara Legislativa do Distrito

Federal o quanto estamos-gratificados e felizes por esta homenagem

prestada post-mortem ao nosso dedicado, querido e estimadíssimo irmão

Domício Baptista Jericó, fundador da Loja Aurora de Brasília em 1965.
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Esta sessão, sem dúvida, é fruto de uma inter-relação entre

razão e coração; razão que orienta, e coração que fala mais alto, porque

Domício Jericó é, realmente, pela lógica e pela emoção do coração,

merecedor, de fato, desta homenagem de Brasília e de seus representantes

na Câmara Legislativa do Distrito Federal.

Nós, maçons, sentimo-nos altamente sensibilizados, porque

Jericó era nosso irmão, era da nossa família e ainda é, porque não se foi a

sua memória; seu espírito permanece conosco. Ficamos felizes por ser da

família de Jericó e estar hoje aqui, juntos com a cunhada Maria Aparecida;

com os sobrinhos Raul, José Roberto, Ocimar, Tânia e Elaine, e com os

netos aqui presentes. Somos também integrantes da família de Domício

Baptista Jericó.

Peço a todos os amigos que, quando daqui saírem, saiam com

esta imagem: Jericó foi, antes de tudo, um exemplo dignificante do pai de

família. A família é a célula mater de toda a sociedade. Temos bastantes

testemunhos do quanto Jericó amava os seus. Ele revelava isso até em

conversas informais na loja maçónica. Falava do quanto se dedicava a sua

esposa, nossa cunhada Aparecida, o quanto se preocupava com os filhos.

Chegava a nos revelar em reunião de loja ou em outros contatos algumas

providências suas em relação aos filhos, porque nele aquilo transbordava;

tinha a preocupação de pai de transmitir aos filhos o aconselhamento, a

oportunidade e até os bens materiais para prepará-los para o futuro. Por

isso, esta sessão nos sensibiliza profundamente. *•

Confessamos ao Deputado Wilson Lima que, nesta hora, somos

eternamente agradecidos. As sístoles e as diástoles de nossos corações
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estão a pulsar um sentimento de gratidão à Câmara Legislativa do Distrito

Federal por esta homenagem a Domício Baptista Jerico.

Por que não dizer que este reconhecimento coincide com outro

sentimento nosso, que é o de estarmos felizes? Estamos aqui realmente

muito felizes. E o que o homem mais busca na vida, se não a felicidade?

Aqui encontramos essa felicidade, porque vemos em Jerico não só o

exemplo do pai de família, mas, principalmente, o exemplo do homem, o

exemplo do cristão, ^-exemplo do cidadão, o exemplo de um homem

dedicado ao próximo e ao fraterno, seguindo os ensinamentos tão pregados

sabiamente por Jesus Cristo quando disse "amai a Deus e ao próximo".

Domício Jerico tinha uma grande afeição também a todo próximo. Era um

dedicado. Há pouco, quando nos falava o Deputado Wilson Lima,

percebemos a delicadeza dele como comerciante, a maneira como ele lidava

com os negócios. O Deputado Wilson Lima fez um retraio sociológico do

comportamento humano de Jerico, da maneira fina dele como comerciante e

nisso ele acrescentava um dado significativo de um homem sério, porque

maçom é um homem de bons costumes, um homem dedicado ao próximo e

ao bem da humanidade. Portanto, um exemplo de vida. Jerico é hoje para

todos nós maçons um monumento vivo e permanente e um exemplo a ser

seguido. Na história do Brasil tivemos também muitos jericós. Se olharmos o

Brasil, desde o seu descobrimento, vamos identificar que este nosso país e

a maçonaria sempre estiveram de mãos dadas e sempre caminhando juntos.

Ao longo dessa histeria, desde os tempos de Cabral, em 1500, 'muitos

jericós estiveram a serviço da pátria, estiveram a serviço da família,

estiveram a serviço da humanidade, estiveram a serviço do grande arquiteto
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do Universo, que é Deus. Estou a recordar, neste instante, um episódio

marcante da nossa vida e da nossa história que até me faz lembrar e

acreditar que, ao descobrir-se o Brasil, houve um sentimento maçónico

muito forte, porque Cabral com a sua equipe não chegou de armas em

punho para metralhar os índios, ele chegou com presentes e fraternidade.

Os índios receberam aqueles estranhos de uma maneira tão cordial. Gilberto

Freyre, o grande sociólogo, retrata isso em página memorável que nos

encanta o-espírito daqueles que nos descobriram e daqueles* que os

receberam e que já viviam aqui que eram os nossos índios. Nesse encontro

primeiro da vida brasileira podemos identificar um sentimento de fraternidade

muito grande e é por isso que este país, que caminhou ao longo de todos

esses quinhentos anos, no maior espírito maçónico de igualdade, de

liberdade e de fraternidade, é exemplo para todo mundo. Só podemos ter

esperanças e acreditar no seu futuro, porque muitos jericós na nossa história

nos legaram esses exemplos dignificantes. Se caminharmos um pouco na

história do nosso país, constataremos que na Independência, o primeiro

grande ato, muitos Jericós já existiam; Tiradentes, Bonifácio, Gonçalves

Ledo, todos maçons. Na abolição da escravatura, outros Jericós, Joaquim

Nabuco, Rui Barbosa e tantos outros. Na proclamação da República, outro

momento marcante da nossa vida, quantos Jericós: Deodoro da Fonseca,

Floriano Peixoto, Rui Barbosa, Saldanha da Gama, Benjamim Constant,

Quintino Bocaiuva, todos maçons, e a nossa República nasceu da

maçonaria. -M* <-̂

O meu conterrâneo Gustavo Larroso, lá do Ceará, diz que a

República nasceu à sombra de uma acácia, a árvore símbolo dos maçons, e
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todo o primeiro ministério da nossa primeira república foi constituído de

maçons, desde de Deodoro até o último dos ministros. Foram Jericós

dedicados que legaram, sem dúvida, ao nosso Domício Jericó exemplos que

fizeram dele um exemplo de vida. E assim nós poderíamos relatar outros

fatos, a construção de Brasília, a transferência da capital, a

redemocratização do País, quantos Jericós.

Agora, quando vivemos o presente olhando para o futuro, a

maçonaria se Espelha em figuras como Jericó e tantos outros irmãos,

imbuídos desse espírito de igualdade, liberdade e fraternidade. A sublime

ordem maçónica caminha agora com os Jericós que ficaram para um de

seus maiores projetos cívicos voltado para alguns temas que preocupam a

Nação, Um defes é a educação.

Recentemente, maçons de todo o Brasil que possuem o mesmo

espírito de Domício Jericó, um exemplo de vida, preocupado com a família,

com o bem-estar da sua comunidade, com os irmãos de um modo geral,

estiveram reunidos nesses meses e encaminharam um manifesto a todos os

Jericós maçons de todo o Brasil para um novo momento de preocupação

com a vida nacional. São momentos que nos fazem lembrar Tiradentes,

Bonifácio, Hipólito da Costa, Rio Branco, Quintino Bocaiuva, Marechal

Deodoro e tantos outros maçons que se tornaram exemplos para todos nós.

A sublime ordem maçónica, Deputado Wilson Lima, volta-se

agora, não politicamente, não partidariamente, mas civicamente para as

grandes preocupações da vida nacional. Hoje podemos dizer que são sete

as grandes preocupações: a primeira é a educação; depois temos a

preocupação com a saúde, o emprego dos jovens brasileiros, a segurança,
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especialmente porque um Jericó já foi vítima da falta de segurança no

nosso país, por isso a maçonaria e a Loja Aurora de Brasília estão realmente

muito preocupadas. Outro ponto significativo, comentado por algumas

figuras que estão em nível de Jericó, é a humanização; outro item que muito

nos preocupa e pelo qual temos trabalhado é a preservação do meio

ambiente. A preservação do meio ambiente. O que faz corolário a todas

essas preocupações hoje vividas pela maçonaria brasileira é a soberania

nacionak-tlm item preocupante é a proteção a Amazônia.^Alonguei-me um

pouco e quero parar, dar um freio ao meu pensamento. Quero concluir, para

não tomar o tempo do seleto auditório aqui presente, deixando aquilo que de

início disse: que levemos para os nossos lares, que levemos para a nossa

vida cotidiana a imagem de Jericó, a imagem do pai de família exemplar, a

imagem do irmão companheiro, a imagem do cidadão sério, honesto, tão

necessário nesses dias de hoje da nossa nação. A maçonaria está, como

sempre esteve, em todos os momentos da vida nacional, com os jericós que

ficaram, preocupada com o homem. O nosso grande objetivo é o homem, o

nosso grande objetivo é a família, o nosso grande objetivo é a pátria, em

confiança ao grande arquiteto do universo, que é Deus.

E em nome dos meus irmãos, particularmente do nosso

venerável Mestre Eltino de Bandeira Fegal, e do nosso ex-venerável

Gumercindo Aguiar dos Santos, que em vida foi compadre de Domício

Baptista Jericó, porque é padrinho de um de seus filhos, queremos transmitir

a todos ^os que prestigiaram este evento tão carinhoso *e&tão sensíveí aos

nossos corações a nossa mensagem de fé, a nossa melhor mensagem de

otimismo, a nossa melhor mensagem de confiança nos êxitos de cada um no
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bem-estar das suas famílias e no progresso do nosso país. Que o grande

arquitetp do universo, que e Deus, coloque suas benções sobre o autor

deste projeto, o Deputado Wilson Lima, e sobre a família de Jericó e de

todos nós! Que Ele continue a nos iluminar e nos guardar.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Convido para

compor a Mesa o Presidente da Associação Brasileira de Supermercados -

ABRAS se Cidadão Honorário de Brasília, José Humberto1 Pires de Araújo.

Eu gostaria de enumerar os familiares do Cidadão Honorário de

Brasília, Sr. Domício Baptista Jericó: seu filho Raul Domício Jericó, a esposa

Karen Salgado Jericó; os filhos Gabriel Jericó, Maria Luiza Jericó, Ana

Carolina Jericó e José Roberto Jericó, acompanhado de sua esposa Elcione

Jericó e de seus filhos Rodrigo Jericó, Tiago Jericó e Roberta Jericó; Ocimar

Laércio Signorine, acompanhado de sua esposa Alessandra Gomes Wínter e

de sua filha Julia W. Signorine; Elaine Jericó, Manoel Palhares (falecido) e

seus filhos Rhebeca Jericó e Matheus Jericó; Tânia D. Jericó Rodrigues

Pereira, seu esposo Adão Jorge Rodrigues Pereira e sua filha Rayssa Jericó

Rodrigues Pereira.

Concedo a palavra ao Sr. Francisco das Chagas.

SR. FRANCISCO DAS CHAGAS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão solene, Deputado Wilson Lima, autor do requerimento que

possibilitou a realização desta homenagem; Diretor do Conselho Regional

dos Representantes Comerciais, Sr. Raul Domício v* Jericó; Sra. Maria

Aparecida Pereira Jericó; Sr. José Adirson de Vasconcelos, Diretor da

Fundação Assis Chateaubriand e Cidadão Honorário de Brasília; Presidente
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da Associação Brasileira de Supermercados, Abras, e Cidadão Honorário de

Brasília, Sr. José Humberto Pires de Araújo; minhas senhoras e meus

senhores; a região de Brasília, Goiânia e Anápolis em breve comportará

mais de dez milhões de habitantes, tornando-se o terceiro pólo brasileiro de

desenvolvimento económico e atraindo investidores de todo o território

nacional e, também, do exterior.

Então, faz-se urgentemente necessário que esta cidade se

integre e ofereça todos os meios possíveis para a'«Jsolidificação desse pólo

económico, considerando que a região tem todas as características para a

implantação de um sistema produtivo diferenciado dos demais pólos

brasileiros de desenvolvimento.

O Pró-DF é, com certeza, um dos melhores e mais bem

sucedidos projetos do Governo do Distrito Federal, despertando no

empresariado a importância do investimento sustentado com segurança nas

realizações de custo-benefício e de satisfação social.

Os representantes comerciais e suas entidades representativas

no Distrito Federal, entendendo a grandeza do Pró-DF, com seus mais de

oito mil credenciados e sendo responsável por 67% das transações dos

negócios mercantis entre a indústria e o comércio, desejam participar dessa

integração, oferecendo sempre a contribuição e a participação nas ações de

produção de riqueza para a manutenção da metas entre o Governo e os

empresários, que juntos estimularão as riquezas e a satisfação do bem-estar

social desta região. - *^

Nos últimos seis meses, fomos consultados pelo setor produtivo

em mais de dois mil pedidos para prestação de serviço de representação
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comercial, especialmente nas áreas industrial, atacadista e distribuidora de

alimentos, material para construção, autopeças, vestuário, suprimento,

telecomunicações, informática, agropecuária, lojas de departamentos,

seguros, turismo, utilidades domésticas. Enfim, um conjunto que soma mais

de oitenta mil marcas e tipos de produtos colocados à disposição do

consumidor do Distrito Federal.

Entretanto, para acompanhar esse desenvolvimento, nossas

entidades de apoio aos representantes comerciais necessitam urgentemente

de espaço físico para implantar mecanismos que preparem os

representantes comerciais.

Não é tão simples tornar-se um representante comercial. São

necessários investimentos iniciais com aquisição de veículos, computadores,

celulares, fax, espaço físico, criação e contratação de, pelo menos, três

empregos diretos por cada empresa, tornando-se um pequeno, mas bem

estruturado empresário que compartilhará ideias com industriais e

comerciários sempre com a intenção de bem servir a sociedade.

Dentro desses conceitos, para que possamos produzir resultados

esperados, necessitamos de especial atenção das autoridades para que as

nossa£ reivindicações encerrem a harmonia dos interesses do Governo na

arrecadação de impostos, das empresas com menor custo na negociação dei
seus produtos, da população pela opção em razão da quantidade de itens de

bens de consumo para a livre escolha. São esses os anseios de que as

categprias dos representantes comerciais-deseja tomar parte no Distrito

Federjal.
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Nesta oportunidade de merecida homenagem prestada ao

.companheiro Domício Baptista Jericó, é de nosso dever historiar a sua

trajetória entre nós e quem foi, em breve relato, esse ilustre representante

comercial.

Domício Baptista Jericó, paulista, deixou um legado de fatos

norteadores à categoria dos representantes comerciais. Sempre presente na

história da Capital da República como um dos mais empolgantes idealistas

"'da caravana de Juscelino Kubitschek, transferindo-se para o Planalto Central

para contribuir com a construção e consolidar Brasília.

Tendo como primordial importância a tarefa de estabelecer um

novo mercado de preparação do comerciante que se fixava na Região

Centro-Oeste, tornou-se deste um amigo confidente e além do

relacionamento comercial, abastecendo o uso de produtos e mercadorias de

primeira necessidade.

Restaram sob sua responsabilidade, no mínimo, duas grandes

empresas: o Frigorífico Anglo e Fósforos Guarani que, até hoje, atendem às

necessidades dos imigrantes que vieram de todas as partes do Brasil para

construir Brasília.

Sua trajetória no meio comercial foi tão brilhante que inspirou,

nos representantes comerciais, o rito guru e o estilo de como deve ser um

representante comercial sobretudo honesto, transparente, firme e otimista e

sempre dizendo: "Estou melhor do que mereço."
f< Graças a seus exemplos, temos hoje um retraio de como se

inspiraram e se reportam os representantes comerciais. Domício Baptista

Jericó, na década de setenta, tornou-se líder dos representantes comerciais,
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assumindo a presidência da Associação dos Representantes e Vendedores

Viajantes de Brasília - ARVVB, tendo como uma das suas metas principais

encontrar espaço físico para a instalação das entidades representativas da

categoria no Distrito Federal.

Nesta homenagem que a Câmara Legislativa do Distrito Federal

lhe confere, outorgando-lhe o título de Cidadão Honorário de Brasília in

memorian e, em meu nome e de todos os representantes comerciais, quero

deixar registrado aos Exmos. Srs. Deputados a importância dessa

homenagem e do idealismo desse ilustre amigo que lutou o tempo todo ao

nosso lado com o objetivo de desenvolver e prestigiar toda a categoria,

sendo uma de suas reivindicações a implantação e a instalação de uma

sede própria que atendesse todos os aspectos, a cultura e o

desenvolvimento profissional do representante comercial no Distrito Federal.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Convido, para

fazer uso da palavra, o nosso amigo, Presidente da Abras, Associação

Brasileira de Supermercados e Cidadão Honorário de Brasília, Sr. José

Humberto Pires de Araújo.

SR. JOSÉ HUMBERTO PIRES DE ARAÚJO - Caríssimo

Deputado e amigo, Presidente desta sessão, Deputado Wilson Lima;

caríssima Maria Aparecida, a quem tenho o grande prazer de abraçar e

cumprimentar nesta noite; caríssimo amigo Raul Jericó, que representa,

neste ato, o nosso saudoso Domício Baptista Jericó; caríssimo Diretor da

Fundação Assis Chateaubriand e Cidadão Honorário de Brasília, Adirson,

que, quando cheguei, brindou-me com o final que deu a seu maravilhoso
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discurso; meu amigo, Cidadão Honorário de Brasília e Presidente do Core,

Francisco das Chagas, o Chaguinha; meus companheiros e amigos que

estão aqui neste final de tarde e início de noite, quero inicialmente saudar o

José Roberto. Tenho a felicidade de revê-lo, bem como a seus filhos, à

Elaine, à Tânia, ao Ocimar, aos companheiros representantes comerciais, e

a todos os demais familiares e amigos do Jerícó.

O pai tem uma função extraordinária, principalmente na ausência

da mãe. Acabei me atrasando para esta solenidade apesar de ter ido,-às «^

cinco horas da tarde, para casa, com a preocupação de não atrasar-me,

porque a mãe dos meus filhos resolveu fazer uma faculdade e está

estudando à noite. Eu estava saindo de casa e lembrei-me de que estava

sem empregada. As pessoas tinham ido embora, porque é final de semana,

e o meu filho menor ia chegar em casa e não teria como entrar. Retornei e

esperei até às sete horas, horário em que ele retornou da escola. Abri a

porta para permitir que ele entrasse e, só então, eu pude deslocar-me até

aqui. É exatamente pela qualificação do pai que desejo iniciar as minhas

palavras.

Tive a felicidade de ser filho do Sr. José Aires de Araújo, o tio

Zeca, que foi casado com a D. Santa, com quem teve onze filhos, dos quais

nove estão vivos. Vários deles são amigos de todos vocês, aqui, dos quais

também trago um abraço para a família Jericó.

O Pires está aniversariando hoje. Depois dos cinquenta, ele fugiu

para a fazenda e não quls*receber os cumprimentos. Acha que está ficando^

velho.
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O Pedro Américo está em Goiânia, assim como o Eusébio, o

Mundico, o Wiíliam, o Luiz, a Luzieta e a Josena. Trago um abraço de todos

eles a vocês.

Este pai, que eu tive e que faleceu em 1975, também numa

fatalidade, tinha uma semelhança muito grande com o caríssimo e saudoso

amigo Jericó. Lembro-me do Jericó como um verdadeiro pai porque, quando

ele chegava a nossa empresa - e aqui estou falando em meu nome, mas

também, tenho certeza, ;em nome de todos os que ali trabalhavam, emv

especial do Noleto -, naquela calma de sempre, o mesmo vermelhão no

rosto, com um sorriso aberto, sempre trazendo um abraço ou uma

orientação. Era, dessa forma, que Jericó chegava e, quando demorava a vir,

nós telefonávamos para ele, porque ele vendia Fósforos Guarani, que não

podia faltar nas prateleiras. Mas, não era só para comprar fósforos, produtos

Anglo ou a Farinha Cavina, era para ter a presença do amigo e do

orientador.

Lembro-me muito da figura de Jericó, assim como outros que

estão ainda aqui convivendo conosco devem se lembrar, como um

verdadeiro orientador, um pai para aqueles meninos que tocavam o

Planaltão, numa convivência semanal obrigatória. Assim como nós, ele era

recebido por todos. Como pai, ele teve grandes dificuldades, precisou fazer

grande esforço para poder criar seus filhos, pois éramos cinco, mas

conseguiu formar homens, mulheres, pais e mães de família responsáveis.

Esta noite-"é*d©' muita alegria e de grandes recordações, masv*

principalmente, eu tenho certeza de que esta é uma noite para aprendermos

a admirar, a ver, na pessoa do nosso querido Jericó, um exemplo de vida.
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Estamos felizes porque Brasília, hoje, presta a devida homenagem a esse

nosso amigo, que, durante 40 anos, ajudou a construir a cidade, exercendo

essa função tão importante de representante comercial, e a essa sua família

maravilhosa que, durante 48 dos 72 anos de vida que Deus lhe concedeu,

ele teve a oportunidade de formar, com a D. Maria Aparecida.

Embora emocionado, quero dizer que a galeria dos Cidadãos

Honorários de Brasília fica muito enriquecida ao trazer, para o seu elenco, o

nome do nosso-querido Jericó. Temos o dever de lembrar os seus-exemplos,

a sua forma de vida, a sua maneira de conduzir-se profissionalmente e a sua

representação do segmento em que ele estava envolvido, porque nós temos

de dar a ele, onde estiver, a alegria e o orgulho de ver, lá de cima, os seus

ensinamentos servirem de conduta de vida para todos nós.

Em meu nome, em nome da minha família, que me pediu que

aqui a representasse nesta solenidade, e em nome do segmento

supermercadista de Brasília e do Brasil desejo deixar um grande abraço a

cada um de vocês, que aqui se encontram. Parabenizo o nosso querido

Deputado Wilson Lima. Acredito que, talvez, só V.Exa. tivesse essa

sensibilidade, porque V.Exa. também é um "ceboleiro", um supermercadista,

alguém que conviveu com esse meio e que sabe o quanto é importante a

função de representante comercial, embora, na verdade, o Jericó não fosse

apenas um representante comercial, ele era muito mais que isso, para todos

nós. Por essas razões, eu me somo a essa alegria que estamos vivemos por

vermos o nosso amigo Jericó homenageado nesta noite. w

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Ouviremos, neste

momento, as palavras da esposa do homenageado, Maria Aparecida Pereira

Jericó.

SRA. MARIA APARECIDA PEREIRA JERICÓ - Sr. Presidente,

Deputado Wilson Lima, agradeço, de todo coração, esta homenagem feita a

meu esposo: a outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília.

Agradeço a todos os amigos presentes e a meus filhos.

Muito'obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Meus amigos,

acho que fui um dos primeiros a trazer a esta Casa uma homenagem a um

representante comercial. Já tive a oportunidade de ver aprovada, pela

unanimidade desta Casa, outra homenagem a um representante comercial.

Estou lutando, junto com os representantes comerciais, para

conseguir um terreno que servirá para a construção de um pavilhão de

exposição permanente de produtos. Faço um pedido ao Presidente e aos

demais representantes comerciais: dêem a esse pavilhão o nome do nosso

saudoso amigo: Domício Baptista Jericó.

Com a palavra, Raul Domício Jericó.

SR. RAUL DOMÍCIO JERICÓ - Boa-noite a todos. Exmo. Sr.

Presidente desta sessão, Deputado Wilson Lima, agradeço-lhe desde já, de

coração, por esta homenagem; Sra. Maria Aparecida Pereira Jericó, minha

mãe; Sr. Diretor da Fundação Assis Chateaubriand e Cidadão Honorário de

Brasília, José^Adirson de Vasconcelos; Sr. Presidente da ̂ Associação

Brasileira de Supermercados, Abras, e Cidadão Honorário de Brasília, José
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Humberto Pires de Araújo; se eu não escrevesse, talvez eu não conseguiria

falar o quanto eu gosto do meu pai e o que ele foi para nós.

Boa-noite a todos, autoridades, parentes e amigos que aqui

vieram para prestigiar esta sessão solene.

Pai, se o senhor aqui estivesse estaria muito orgulhoso por este

momento tão importante para a nossa família, por ter sido reconhecido como

Cidadão Honorário de Brasília. Tenho certeza de que hoje o céu está em

festa. •"••* --

Falar o que representou Domício Baptista de Jericó poderá

parecer simples, mas não é. O começo da sua trajetória profissional como

representante comercial foi árdua, porém muito gratificante por amar aquilo

que fazia e bem. tanto que foi reconhecido, algumas vezes, como melhor

representante pelos órgãos competentes. Possuí inúmeros amigos, alguns

hoje aqui presentes, e nunca deixou de ajudar as pessoas nem que fosse

com uma palavra de conforto e carinho. Foi ótimo marido, pai, sogro e avô.

Tudo o que ele nos deixou foi conquistado com o suor do seu trabalho de

uma maneira digna e honesta, sem que precisasse passar por cima de

ninguém.

Gostaria de citar algumas frases que só ele falava com seu jeito

espontâneo e simples de ser, tão especial: "Não estou melhor porque eu não

quero, condições eu tenho." "Possuo mais do que preciso e menos do que

mereço." Essas eram algumas das características que marcaram a vida

desse-hoffiem que, com certeza, os amigos que aqufe-fiçaram jamais

esquecerão.
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Pai, à medida que as lágrimas e a dor vão cessando, já podemos

te dizer que seguiremos as nossas vidas guiados pela herança que tu e

nossa mãe nos legaram. De ti herdamos a força, a bravura e a persistência.

De nossa mãe, a serenidade construtiva, uma ardente doçura. Dos dois, o

amor à família e a convicção de que nada se constrói sem o trabalho, a

honestidade, a fé e a solidariedade. Nascemos da união de duas frondosas

e frutíferas árvores. Que Deus nos dê a graça de continuar escrevendo uma

história de vida tão bela quanto a tua.

Obrigado por tudo o que senhor representou e sempre

representará para nós.

Te amamos!

Essas são as sinceras e saudosas palavras de sua esposa Maria

Aparecida e de seus filhos, Raul, José Roberto, Ocimar, Tânia e Elaine; de

suas noras Karen, Elcione, Alessandra, e netos.

Mais uma vez, agradeço, de coração a esta Casa, aos amigos

que aqui vieram e, principalmente, ao Deputado Wilson Lima por esta

homenagem. Meu muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Eu também perdi o

meu pai quando ele tinha 53 anos, em 1983. E sinto, neste momento, a

saudade que vocês todos estão sentindo.

Peço perdão à família que, por mais alegria, por mais que a

gente queria homenagear o Jericó, acabamos por passar por esses

momentos de comoção. O mais importante é que todos possamos guardar

aquele rosto alegre, cheio de paz, tranquilidade e serenidade, que serve de

norte para todos os familiares e amigos. Perdoem-me, se eu não disse todas



- CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
KSvT^rfcJ 3S SECRETARIA - DIRETOR1A LEGISLATIVA
^W£S&*' DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO

SETOR DE TAQUIGRAFIA
Data

17/05/02

Horário Início

18h

NOTAS TAQUIGRÁFICAS,
2°

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

23

as palavras que ele merece, mas sinto orgulho hoje de estar Deputado e de

poder conceder essa honrosa comenda a ele.

Parabéns! Obrigado a todos.

Convido todos a ficarem de pé para ouvirmos o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WÍLSON LIMA) - Agradeço a

presença de todos.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente

sessão.

(Levanta-se a sessão às 19h22min.)


